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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension

Frühstücksbuffet, warmes Mittag- und
Abendessen,
ausgewählte alkoholfreie Getränke sind zu den
Mahlzeiten in der Jugendherberge inklusive,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 3-tägiger betreuter Programmteil:
1. Tag 14:30 Uhr bis 3. Tag 11:30 Uhr

Das Programm wird durchgängig von 2
qualifizierten Trainer*innen von SYNERGIE
Soziale Bildung pädagogisch betreut.

An die Klasse angepasste "maßgeschneiderte"
Programme.

 Nicht enthalten: Handtücher, können aber
gegen eine geringe Gebühr ausgeliehen
werden,
Mittagessen am Anreisetag (kann gerne hinzu
gebucht werden)

Termine & Preise
01. 01. 2026 - 31. 12. 2026

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
128,00 € pro Person

01. 01. 2027 - 31. 12. 2027

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
133,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

Präsentations-Training
Methodiktraining für Unterricht und Wettbewerbe

Unser Angebot für deine Klassenfahrt mit Schwerpunkt Präsentationstraining, auch für Inklusionsklassen:

Schluss mit gähnend langweiligen Power-Points!Egal,

Möglicher Ablauf

SYNERGIE SOZIALE BILDUNG

METHODIKTRAINING FÜR SCHÜLER*INNEN

Herzlich willkommen in der Jugendherberge Bayreuth. Der neue Gebäudekomplex liegt in unmittelbarer
Nachbarschaft zum Kreuzsteinbad und zu der Universität Bayreuth. Die Innenstadt erreichst du zu Fuß in ca. 25
Minuten. Alle Zimmer sind mit Dusche / WC ausgestattet. Das Haus verfügt über Tischtennisplatten, einen
Kickertisch, 2 Terrassen, bequeme Außensitzanlage, ein Multifunktionssportfeld mit Möglichkeiten zum
Volleyball-, Fußball- und Basketballspielen, einen Beachvolleyballplatz, einen Fahrradraum und Parkplätze.
Ebenfalls stehen moderne Seminarräume und im Foyer eine großzügige Sitztreppe mit Großbildschirm zur
Verfügung.

Im Bereich „Präsentation - Methodiktraining für Schüler*innen“ von SYNERGIE Soziale Bildung dreht sich alles
um Präsentieren und Vortragen.

ob für eine Projekt-Vorstellung bei „Jugend forscht“, den
Vortrag eines Referats oder einer Hausarbeit oder beim Gespräch mit Sponsor*innen für eine
Projektfinanzierung: Wir zeigen euch, wie ihr begeistert und überzeugt.
In unserem Workshop oder Seminar helfen wir am konkreten Beispiel, Form und Inhalt deiner Präsentation
stimmig und erfolgreich zu gestalten. Welche Rahmenbedingungen (Zeit, Ort, Technik, Dauer) finde ich vor und
wie kann ich sie für meinen Erfolg beeinflussen? Wer ist meine Zielgruppe, was ist deren Erwartung? Wie
erreiche ich mit Körperhaltung, Sprache, Wortwahl und Outfit mehr Sicherheit und Überzeugungskraft? Wie
gebe ich meiner Präsentation eine leicht zu merkende Struktur? Welche Relevanz hat mein Thema? Wie können
aus komplexen Abstraktionen einfache, spannende und nachhaltig wirkende Geschichten gemacht werden?

Erfahrene Referent*innen geben dir erprobte Methoden und Tipps an die Hand und üben diese mit dir ein.
Welche Bedeutung hat für mich das weise Sprichwort: „Der Köder muss dem Fisch schmecken, nicht dem
Angler“?

Die Teams von SYNERGIE für Schulklassenprogramme bestehen ausschließlich aus gut ausgebildeten
Trainer*innen. Sie sind erfahren, pädagogisch vorgebildet, haben einen aktuellen Erste-Hilfe-Schein, ein
erweitertes polizeiliches Führungszeugnis und bilden sich regelmäßig in- oder extern fort. Die Trainer*innen
verfügen darüber hinaus über besondere Qualifikationen wie ein abgeschlossenes Hochschulstudium in einem
relevanten Bereich, eine Trainer*inausbildung, Zusatzqualifikationen oder besonders viel Erfahrung im
spezifischen Thema.

Klasse 5-13
betreut durch: 2 Trainer*innen

1. Tag: Präsentieren, aber wie?
Einführungsgespräch der Trainer*innen und Lehrer*innen. Begrüßung der Klasse durch das SYNERGIE-Team,
Warmup-Phase mit Bewegungs- und Interaktionsspielen. Einstieg in Präsentationstechniken mit praktischen
körperlichen und mentalen Tipps und Tricks. Übungen zu Selbstregulierung, Stressmanagement und
Improvisation. Schritte ins Thema: Wie fange ich an? Was macht meine Präsentation spannend und interessant?

2. Tag: Welche Präsentationsmethode passt?
Nach dem Frühstück probiert ihr verschiedene Methoden und Techniken aus. Ihr lernt das Thema und die
visuelle Darstellung zu strukturieren.
Nach der Mittagspause gibt es viel Raum zum Üben mit Feedback und wertschätzender Kommunikation. Je
nach Wetter und Bedarf der Gruppe sind wir draußen oder drinnen. Wir reflektieren das individuell Erlebte
angemessen, um darauf weiter aufzubauen. Am Abend wird durch die Schüler*innen selbst ein lustiger
Abschlussabend gestaltet.
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Der Ablauf wird entsprechend dem Bedarf und den Möglichkeiten der jeweiligen Klasse und
Rahmenbedingungen angepasst.

3. Tag: So, jetzt schaut her!
Am Vormittag gibt es unsere eigene Show. Präsentationen in Kleingruppen unter Anwendung der neuen
Techniken und Vorgehensweisen. Spaß, Applaus und Lampenfieber. Wenn ihr konkrete Ziele habt, z.B.
mündliches Abitur vorbereiten oder den Wettbewerb „Jugend forscht!“ oder einfach dein nächstes Referat in
der Schule, arbeiten wir dieses konkret auf. So kannst hier mit uns an deinen eigenen Interessen arbeiten.
Natürlich gibt es Tipps und Übungen für den (Schul-)Alltag.

Abreise nach dem Mittagessen.

Die Abende stehen jeweils zur freien Verfügung. Vielleicht gestaltest du mit deiner Klasse einen bunten Abend,
bei dem jede*r ein Thema präsentieren darf.

• Der Vorteil ist, dass die Lehrkräfte ihre Klasse bewusst beobachten können, um neue Eindrücke zu gewinnen,
die sie nicht bekommen, wenn sie selbst inhaltlich eingebunden sind.
• Regelmäßig bekommt SYNERGIE die Rückmeldung von Lehrer*innen, dass sie fachlich vom pädagogischen
Ansatz und Erfahrungen der Trainer*innen profitieren und neue Aspekte kennen gelernt haben, die ihnen in
Zukunft den Umgang mit ihren Schüler*innen erleichtern.
•Die Programme zur Förderung sozialer Kompetenzen von SYNERGIE zeigen anhand des regelmäßigen
Feedbacks von Lehrkräften positive Auswirkungen auf das soziale Miteinander in der Klasse und tragen
nachweislich zur Verbesserung des Klassenklimas bei.

Änderungen im Ablauf möglich.

Verlängerungsnächte auf Anfrage möglich. Die Anreise ist nur montags oder mittwochs möglich.

Lehrer*innen zahlen keine Programmkosten, sondern nur die Übernachtung mit Vollpension in der
Jugendherberge.

Die angegebenen Preise sind für Gruppengrößen von 20 bis 30 Personen berechnet.
Das Programm ist auch für kleinere Gruppen auf Anfrage buchbar. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Auf Wunsch vermittelt die Jugendherberge einen Bustransfer vom / zum Bahnhof (kostenpflichtig, Preis
abhängig von der Busgröße).

Die Schüler*innen werden in Mehrbettzimmern (4- und 6-Bettzimmer) mit DU / WC untergebracht. Für die
Lehrer*innen stehen Ein- oder Zweibettzimmer (je nach Kapazität) mit DU / WC zur Verfügung. Einen Aufschlag
wird im Regelfall nicht berechnet.

Der Check-In in der Jugendherberge ist zwischen 15:00-21:30 Uhr möglich, der Check-Out erfolgt bis spätestens
10 Uhr.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität geeignet. Bitte wende dich für weitere Informationen an
das Team der Jugendherberge.Allgemeine Informationen zu den Gegebenheiten vor Ort findest du beiReisen für
Alle.

Onlineversion des Angebots:

MEHRWERT FÜR LEHRKRÄFTE:

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl5935

Information & Buchung:




Jugendherberge Bayreuth,
Universitätsstraße 28
95447 Bayreuth

+49 921 76438-0
bayreuth@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-555
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5935

